工业互联网赋能 上合产业聚合

(上承第一版)工业操作系统则 是将各种协议的设备兼容接入, 通过整个设备的物联来提取数 据、分析数据、优化决策,让工业 资源链接更加广泛,让工业数据

经过近6年的探索,卡奥斯 取得了不少荣誉,主导 ISO、 IEEE 等国际标准的制定,连续五 年蝉联工信部跨行业跨领域工 业互联网平台榜首。

在企业服务方面,构建从场 景数字化到企业数字化、园区数 字化、行业数字化、城市数字化, 由点到线到面到体的立体式赋能 体系。在服务园区方面,通过和 链主企业共建垂直行业平台的形 式,帮助链主企业数字化转型的 同时,通过构建垂直行业平台把 上下游供应商链接起来,更好地 减少沟通成本,降低"牛鞭效应"。

有了园区的块状经济和产 业链条经济,最终构成立体式生 态体,这就是城市。"1+N+X"模 式就是构建一个由政企共建围 绕企业全生命周期的工业互联 网综合服务平台,依托当地的优 势产业构建N条垂直行业、垂直 领域的平台,以及打造 X 个工业 互联网的生态园区。

落地到上合新区,卡奥斯以 工赋上合的模式打造大中小企 业融通发展的范式,建立工赋上 合平台和产业云脑,构建从企业 到行业到园区的多级平台,从链 条上、区块上更好地给企业赋 能,从而实现上合新区900多家 规上企业的数字化转型全覆盖。 对外,则要沉淀模式、模型、算 法,形成上合工业大数据中心, 从而形成区域经贸合作和产业 合作多元化发展的新态势。

目前,工赋上合1.0版本已经 正式上线,下一步,卡奥斯将不断 优化平台,构建上合服务生态,成 为政府治理的"工具箱",企业数 字化转型的"资源池",以及链接 政府、链接万物的"链接线"。

上合大厦主体结构封顶

(上承第一版)以"合"字为核心 意象,以玻璃幕墙为主、竖向格 栅为辅,通过柱廊形式表达建筑 韵律的同时,实现传统与现代建 筑理念有机融合,致力于打造成 为展示上合示范区高水平对外 开放的新地标。

项目自开工以来,用时31天 完成7597根工程桩基施工,2 天完成首块垫层混凝土浇筑、8 天完成首块筏板混凝土浇筑,20 天完成钢结构首吊,历时140天 完成主体结构施工……不断跑

目建设中,我们运用BIM技术与 智慧工地联动建设,搭建智慧工 地管控云平台,综合运用大数 据、物联网等信息化技术,实现 现场进度、质量管理、安全管理 等施工要素集成,极大提高施工 进度、安全、质量管控水平。"上 合大厦项目相关负责人介绍。

项目建设是推动高质量发展 的关键抓手。今年以来,上合示 范区管委会持续聚焦"项目落地 年"工作主线,坚持项目建设顶格 推进、顶格服务,多措并举服务项 目建设,发挥联动机制,形成全周 期服务企业和项目的发展合力, 为项目建设保驾护航。"上合示范 区将统筹加快推进上合大厦、上 合建国饭店、上合组织国家青年 创业中心、如意湖景观提升等重 大项目建设,不断完善上合示范 区配套服务功能,以项目建设的 加速突破推动城市高质量发展, 着力打造国际范生态范品质园 区。"上合示范区管委企业服务二 部部长刘长岐表示。

持续优化营商环境 护航项目"落地生根"

(上承第一版)

下一步,市科工信局将以工 业互联网先导区、"5-2-1"产业 体系建设为核心,优化政策环 境,提升服务环境,强化作风能 力,护航项目落地。围绕"5-2-1"产业体系,开展"树百强、育千 规、链万企"10项专项行动,重点 突破1家百亿级企业,打造10个 特色产业集群,培育100家创新 型领军企业,突破1000家规上 工业企业,加快中国一上合组织 大数据合作中心(青岛)项目落 地,升级完善"工赋上合"综合赋 能平台、工赋上合惠企e家云平 台,赋能产业升级,服务企业发 展,加快推进全市工业规模体量 突破、质量效益跃升和产业能级 跨越,为建设现代化上合新区提 供坚实支撑,全力争创中国一上 海合作组织工业互联网国际化 特色先导区。

以政策之"优"护航项目落

地。编制发放《上合新区惠企政 策汇编》,持续深化"惠企政策定 制化"服务,分区域、分行业、分规 模针对性开展政策宣讲活动,放 大政策集成效应,切实打通政策 落实"最后一公里"。推进《关于 支持我市存量骨干企业扩大投资 的若干政策》《关于破解企业痛点 堵点问题的若干措施》等各项利 企惠企政策宣传落实,不断释放 政策红利,真正让政策红利变成 企业红利、发展红利,力促更多企 业落户、更多项目落地生根,快马 加鞭推动项目建设提质增效。

以服务之"优"护航项目落 地。以工赋上合惠企e家云平 台为主战场,通过数据赋能,建 设集政策算法化、事项算法化、 诉求算法化于一体的具有胶州 特色的企业服务云平台,让数据 多跑路、让企业少跑腿,推动惠 企政策服务和企业诉求办理"一 网通办"。建设企业公共服务大 厅 2.0 版本,在市企业公共服务 大厅设立服务企业窗口,统一收 件、统一出件,代办企业项目申 报,转办企业诉求,督办进展成 效,做到涉企非行政审批事项 "一窗受理、代办转办、全程可 见、绩效评价",打造"全天候精 准服务企业"模式,以服务的全 面迭代升级打造最优营商环境。

以作风之"优"护航项目落 地。落实"一线工作法",用好企 业服务经理人、科技特派员等服 务队伍,在项目落地建设的各个 环节倾心浇灌"及时雨",开展工 业企业摸底走访,鼓励支持重点 企业开足马力、全力以赴赶订 单、抓进度、抢市场,联合相关部 门深入企业现场办公,一对一解 决、点对点突破,全力以赴协调 解决企业反映的难点问题和影 响项目建设的堵点问题,服务保 障企业运行和项目建设,将营商 "软实力"变为发展"硬支撑"。

市中医医院做客《行风在线》

《行风在线》新闻直击

□记者 潘斌 报道

刘晓丽做客胶州广播电视台 FM87.5《行风在线》直播间, 围绕 中医医院新院搬迁启用、就医环 境、服务质量和专家坐诊等方面 的工作与广大市民在线交流,并 7月3日,市中医医院院长 现场解答市民提出的中医诊疗、

中医保健等问题。

本期《行风在线》共收到市 民反映问题 19个,工作人员将 在7个工作日内做出答复,不属 于上线单位受理的将转交相关 部门办理。

7月7日胶州市公路事业发展中心主任 鹿泉宝做客《行风在线》

7月7日(周五)上午8: 00-9:00,胶州市公路事业发 展中心主任鹿泉宝,将做客胶州 广播电视台 FM87.5《行风在线》 直播间,欢迎广大市民围绕我市 普通国省干线日常养护、大中修 建设、公路防汛等方面的工作与 鹿泉宝主任在线交流。

届时,胶州广播电视台综合 频道、"云上胶州" APP、"云上胶 州"微信公众号和蜻蜓 FM 网络 将同步直播。

欢迎您拨打热线 82200001 参 与节目,也可通过"云上胶州"APP、 "云上胶州"微信公众号平台留言。

二期两条产业线 计划 10 月投产

(上承第一版)胶东街道办事处四 方共建的生物产业技术转化中心 及生物产业基地建设项目,主要从 事生物蛋白的研发、中试生产和产 业化生产。

企业的做大做强离不开优质 的营商环境。

"回想项目刚落地,临空区管 委帮我们租场地、跑流程,从公司 注册登记、项目立项等相关手续到 厂房租赁、配套设施,项目落地的 全流程都在帮助我们。项目一期 从项目落地到首期投产使用,仅用 了6个月时间,为我们项目快投产 快见效提供了坚实保障,达到了全 行业最高的投资建设效率。"公司 负责人如是说。

记者了解到,公司的生物产业 技术转化中心全部建成后,将有望 成为全球最大的可食用微生物蛋白 实验基地,也是国内唯一实现产业 化的微生物细胞蛋白+合成生物蛋 白工厂,能为消费者提供高蛋白、零 乳糖、零碳水、高纤维、低脂肪、有益 肠道菌群的新型乳制品。公司正在 推进生物质发酵微生物蛋白和精密 发酵生物合成蛋白的双赛道开发战 略,在食品生物科技领域,以"高效 利用有限地球资源,实现无限营养 潜能"为目标,为消费者提供更丰富 的美味营养食品。据悉,公司旗下 子品牌创生活已面向市场推出基于 微生物蛋白的类奶油、类芝士、植物 基冰淇淋等系列产品。

我市坚持"一园一品"和文化内涵与城市建设相融 合,到今年年底,打造全市口袋公园达76处一 口袋公园扮靓城市



(上承第一版)天气晴好时,不少市 民带着孩子在此游玩,乐园里人气

据悉,胶州公园建成于1989 年,总占地面积约15万平方米。 然而由于年久失修,公园设施老 化、道路破损、服务功能欠缺,一度 淡出了市民的视线。自 2022 年以 来,我市启动胶州公园改造提质工 程,进行了水体驳岸改造、绿化补 植、慢行步道改造提质等,同时增 加篮球场和网球场等运动场地,新 建了儿童游乐区,采用特色树池, 保留雪松等长势较好的植物,设置 休憩小剧场,增加攀爬类和益智类 等10余种游乐设施,为市民提供 游乐新选择。使这座胶州市民记 忆中的老园子重新焕发了活力和

位于澳门路与常州路东南的 口袋公园,原来绿化单一且缺少 活动场地,不能满足周边居民的 需求。市住建局以"中式游园、步 移景异"为主题,运用堆山、理水、 景墙、花窗、置石和景亭等设计元 素,打造了一处景致独特的庭院 园林空间,成为居民家门口的好

近年来,我市在充分研究分析 绿地现状的基础上,组织开展全市 绿地系统专项规划,打造人和景 美、城兴业荣的极具魅力的公园城 市示范区。在具体实施中,我市坚 持"一园一品"和文化内涵与城市 建设相融合,街角处、绿道边、河流 岸旁,市民身边涌现出了越来越多 精致、精彩的口袋公园,随着这些 公园的相继建设,城市景观品质和 环境质量不断改善,市民的幸福感 和满意度也不断提升。

"我市坚持见缝插绿、空地补 绿、拆违建绿相结合,充分利用城 市闲置地、桥下空间等建设口袋公 园,同时结合海尔大道和香港路等 道路综合整治工程,在道路沿线布 点建设口袋公园。到今年年底,全 市口袋公园达76处。"据市住建局 园林绿化科科长张波介绍,在公园 城市建设中,我市将工作重点从单 一的"增绿补绿"向完善城市绿地 服务功能转换,通过融入运动休 闲、便民服务和历史文化"三要 素",打造满足全龄段活动需求的、 更具温度的城市空间。位于青岛 路与常州路交叉口东南角的归云 园,设置了文化艺术长廊,在廊架 屏风上集中展示了出生于胶州的 "扬州八怪"之一的高凤翰的镌刻、 书法、字画和诗词等文化内容,成 为一大亮点。

"在公园绿地建设中,我们进 一步注重服务功能的覆盖提升,通 过在口袋公园、绿地、绿道沿线因 地制宜布点建设开放的活动空间, 设置驿站、公厕、休闲座椅和售卖 等服务设施,全面提升公园绿地的 服务功能和人的活动体验。"张 波说。

在建设绿地公园的同时,也不 忘深入挖掘历史文化元素。今年, 我市将重点建设云溪河和护城河 历史文化公园,通过雕塑小品、文 化景墙和园区广播等多种方式,全 方位展示胶州悠久灿烂的历史文 化。目前,该项目已完成30%以 上的工程。

"市住建局将围绕'亲民、惠 民、利民'的建设方向,优化完善服 务功能,深入挖掘胶州历史文化, 着力打造集观赏、游憩、生态和娱 乐等功能于一体的多元化城市公 园绿地,形成'人、城、境、业'高度 和谐统一的现代化城市新形态。" 市住建局副局长王世梅表示。